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ZADANT 1. SERIE

DUKAZOVY GULAS

TERMIN ODESLAN{: 30. 10. 2023

Text psany kurzivou a ani nadpisy uloh nejsou jejich soucasti. Pokud odesilas své
prvni feseni, nezapomen se prosim pred jeho odeslanim zaregistrovat na nasich
webovych strankach http://brkos.math.muni.cz/.

, Vstdvej seminko“, tve budik v pokoji. Nouma s velikou ndmahou se natahuje pro telefon
a vypne sviij budik, nez uslysi i ,,bude z tebe fiala“. Kouma zasmdtrd pro svoje bryle a vénuje
Noumovi otrdveny vyraz.

,Asi jsme to véera trochu piehnali, zachrapti Nouma.

,Hlavné rychle vstdavej, nebo zas budeme pozdé u profesora Topiirky,” popohdni ho Kouma,
vzpominaje na chvile, kdy ho velice neottelym zpiisobem prisel vzbudit jejich ucitel matematiky
Antal Topiirka.

Rychle na sebe navlékli skolni uniformu a presunuli se do Malé sitiky, kde si vzali papirek s
rozcvickou.

ULOHA 1.1. Pythagorovy nemilostné poméry Dokazte, Ze neexistuje pravouhly trojuhelnik
s celo¢iselnymi délkami stran takovy, ze délka jedné strany déli néjakou jinou.

Kviili 1inavé nebyli schopni vyfesit matematicky tikol, a tak se spokojili jen s cestindarskym,
kde teda Kouma musel Noumovi trochu poradit, protoze namisto vétného ¢lenu tam Noumovi
potdd vychdzely néjaké psi cosi a to profesor Topiirka vzit nechtél.

,Teda kluci, vy jste takovi frajefi!“ zapisti Finfa a p¥isedne si za klukama. Koumovi frek-
vence Finfina hlasu ziejmé moc dobfe neudéld a vyjdd#i sviij nesouhlas zamruéenim.

,Pro¢?“ podivi se Nouma s hriizou v oéich.

, Ty si to nepamatujes?“ zahih#id se Finta, ,neni divu, vzdyf ses nebyl schopny ani trefit do
tamtéch dveri!“

ULOHA 1.2. Podobnost Méjme dvere tvaru obdélniku ABCD a body K na AB, Lna BC, M
na CD a N na AD tak, ze ABCD je podobny s KLMN a zaroven tyto obdélniky nesplyvaji.
Dokazte, ze ABCD je Ctverec.

Nez Finta stihla pfipomenout veskeré uddlosti véerejsiho vecera (stihla zminit pouze spoustu
zajimavych véci ohledné zpivani pisnicek od kapely Zavés, hrani Gina z flasky a néjakou es-
kapddu obsahujici kapotu profesorova auta) ozval se z rozhlasu feditel Brkosovic pana Ridi:
»Prosim nase sampiony Koumu s Noumou, aby se s neprodlenim dostavili do feditelny. Opa-
kuji. Prosim nase sampiony Koumu s Noumou, aby se s neprodlenim dostavili do editelny.
Také pripojuji hlaseni, Ze v bufetu dnes dosel kecup, takZe se pdrky budou prodavat pouze
s hor¢ici. Dékuji.”

Kouma s Noumou na sebe vrhnou nevéticny pohled. Sampioni? To nevésti nic dobrého. Co
se to vlastné vsechno vcera stalo?
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ULoHA 1.3. KAGH Necht x,y jsou realna cisla vétsi nez 1. Ukazte, Ze
x
b >2
Vri-1 Vx2-1

Pan Rida byl zrovna uprostied ¢teni vzdéldvaciho platku Prdvitko pojedndvajiciho o viech
soudnich procesech, které jsou v hleddacku vsech zurnalistii v celém Svété. NejoZehavéjsim té-
matem byl zrovna soudni proces Honzy Depky a Jantar Heartové, medializovany zejména na
socidlni siti x.

,Hosi!“ usméje se na né Ridaav pratelském gestu roztahne ruce, ,uz jsem se bal ze Zddné
sampiony mit nebudeme. Ale po vasem loviském vykonu jsem védél, Ze je na vds spolehnuti.”

Noumu pfestdvd bavit to chozeni kolem horké kase. ,Mohl byste se uz prosim explicitné
vyjadrit?“

ULOHA 1.4. Indukce Méjme funkci f danou rekurentnim vztahem f(1) =1 a f(n) =
2f(n—1)+n-3. Vyjadrete ji explicitné a indukci dokazte spravnost své definice.

Pan Rida je velice prekvapen Noumovym bezprostiednim pristupem, ale nenechdvd se za-
strasit. ,No jsem moc rdd, Ze jste se ptihldsili do toho Turnaje t¥i matematickych skol! Stala
se teda trochu chyba, a misto jednoho sampiona ndm nds algoritmus vyhodil kandidaty hned
dva.”

Obéma hochiim se zacne ve stejnou chvili svitat. Matné vzpominaji, jak museli porazit
ohnivou kruznici (tzv. firewall), aby se dostali ke skriptu napsaném v Blaiseovi (ne ze by to byl

zrovna Koumilv typ) a do ného zadat svoje jména, aby se pfihldsili do néjaké soutéze.

ULOHA 1.A. Nudim se na supersymetrii Uvazujme ohnivou kruznici k o poloméru r a na ni
dva riizné body A, B, které nelezi naproti sobé. Pak se te¢ny ke k v bodech A, B protinaji
v bodé X. Ze znalosti délek r,|AB| uréete vzdalenost |AX].

»Za néjaky ¢as dojedou i studenti ostatnich skol, se kteryma se miizete utkat,” fika jim
reditel, ,vasim tikolem mezitim bude podivat se na tuto tabulku doporucené literatury.“

ULoHA 1.B. Tabulka z Wishe Kouma s Noumou dostali tabulku o rozmérech # x 1, ktera
byla vyplnéna ¢isly nasledovné:

Al w(N| R~
AW NN
Al W|lw| w
S I N I S N

Jaky je soucet cisel v tabulce v zavislosti na n? Vysledek zapiste ve tvaru podilu dvou
celych cisel.

Po ndvstéve feditelovy kanceldre se Kouma s Noumou okamzité odeberou do knihovny.
Vzpomenou si totiz, do ceho se to vlastné minulou noc pfihlasili. Turnaj t¥i matematickych
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skol je preslavnd soutéz, kviili katastrofam, které se kazdé rok stanou. Treba v minulém roéniku
nékdo objevil dalsi paradox, ktery rozbil celou teorii mnozin, o dva ro¢niky driv zase zvitézil
néjaky devatik a zahanbil tim celou generaci vysokoskoldkii, o deset let zpdtky pry nékdo dokd-
zal, Ze 0=1 a rozhodci to omylem prohlasili za korektni feseni (tento nejmenovany rozhod¢i pak
opustil sviij post ucitele a odebral se do Nadsvéta chovat kiecky). Kouma vytahnul sviij tablet
a zacal prvnim doporucenym ptikladem, Kouma se nad Noumovym necitelnictvym nastval a
vzal mu tuzku z jeho tabletu.

ULOHA 1.C. Leasmazala Devymu polynom a Devy je z toho zdrcen Nouma smazal Koumovi
polynom. Kouma si zapamatoval pouze to, ze mél celoc¢iselné koeficienty, byl normovany,
soucin vSech jeho koeficientl a jeho stupné byl 12 a mél kofen 2. Jaké vSechny polynomy
mohl Kouma mit?

,»To snad nemyslis vazné!“ ohradi se frustrovany Kouma.

»Ne! To ty to nemyslis vazné! My jsme se ptihldsili na tady tu priSernou soutéz a ty to jen
tak prijmes?*

»A co si myslis, Ze s tim jako chces délat? Prihldsili jsme se dobrovolné, z toho neni cesty
zpdtky!“

” Vidyf v tom miizeme umfit!“

,Nemiizeme couvnout. Tak se musime jenom pripravit na to nejhorsi ZLO

[«

ULOHA 1.D. ZLOmek V zavislosti na n urcete rozmisténi ¢isel a,,, tak, aby mél zlomek

1

a, + 1

612+

1
(ln_1+W

maximalni hodnotu, pokud plati, Ze mezi ¢isly a; az a, je kazdé cislo od 1 do n pravé
jednou. Svoji odpovéd dokazte.

Co ale oba hosi netusili je, Ze to neni samotnd hra, co jim pofddné zavari. Moznd v tom
miiZou mit prsty néjaci dva éernoknéznici...

Sva feseni uploadujte na nasich strankach:
http://brkos.math.muni.cz/
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